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rozšířiti tuto theorii nejen na čísla z podoby (2a)*w + l, nýbrž 
i na 7} [(2a -j- l) 2 n -}-1], zdá se pak, že je bude lze při menší 
práci rozvrhovati v součin řad 

2(Ak. 2"+* + 1)X -S (Sr. T+r + 1). 

0 hmotě trojosého ellipsoidu. 
(Příklad na integraci trojnásobnou.) 

Zaslal 

Dr. K. Zahradník v Záhřebe. 

Dán budiž ellipsoid a kužel rotační s vrcholem ve středu 
ellipsoidu položeným, jehož osa splývá s jednou osou ellipsoidu. 
Předpokládejme, že je hmota v rovnoběžných vrstvách kolmo 
na osu kužele vedených stejná, avšak že hutnosti přibývá v po­
měru vzdálenosti ocl vrchole. Jaká jest hmota kužele omeze­
ného ellipsoidem? 

Uzavírá-li povrchová přímka kužele s osou jeho úhel 
9, tu bude, je-li osa c ellipsoidu zároveň osou kužele rovnice 
tohoto kužele **), značí-li X-zztgcp, 

x2 + y'2 — K2z2=:0, 
a rovnice ellipsoidu je, jak známo, 

(-9+(i)'+(»)'=;• 
Kužel protíná ellipsoid ve křivce, mající za průmět na ro­

vinu XY ellipsu'. jsou-li osy té ellipsy «, j8, platí 
1 1 1 

~~~ —- ~al + c-A' 
1 1 1 
p — ~Ъ~ + , ť-P 

*) Porovnej Studnička: „Poznáka o číslech kmenných". Časop. p. pěst. 
math. a fys. R. VIII pag. 36. 

*) Viz Dr. Studnička: „Úvod do analytické geometrie v prostoru" pag. 61. 
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Zákon hutnosti vyjadřuje rovnice 
h = QZ, 

a hmotu podává nám trojnásobný integrál 

a |ř cr |ř c^ 5-

M=4Q j I I zdzdy dx = 
0 0 1 

a \ a2 a 

0 0 o 

= 9 . ^ / 3 . (±-)\ 

Pro 9 = 90° přejde kužel v rovinu XY\ v případě tomto 
je a — a, @ = 6, a l i hmotou polovice ellipsoidu nad rovinou 
Z F se nacházející, přibývá-li hustoty stejnoměrně se vzdále­
ností od roviny XY, tudíž ve směru osy c. Označímc-li tuto 
hmotu poloellipsoidu Mc\ je 

Mc' = ~--Q7t ábc-

Má-li pak Ma\ Mb
é obdobný význam, platí tedy 

Mé
a\M,

b\Mc = a\b\c. 

Úlohy. 

Ř e š e n í m a t h e m a t i c k é ú lohy 16. 
Podal Stan. Prachenstyy žák VIII tř. r. g. m. v Praze. 

Položíme-li v dané soustavě 
x~\-y=.n~[-v = z 

xy = uv = r 
r 

bude x = z~y= — , 
y 

u = z — v : r 
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